

কংসাবতী থেকে চলছে বালিচুরি

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুরঃ কংসাবতী নদী থেকে অবধি অসামুখ্য ব্যবসায়ীরা বালি চুরি করে নিয়ে যাচ্ছে দিনের ঝকঝকে আলোয় প্রশাসন দেখেও না দেখার ভান করছে। স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ, অসামুখ্য ব্যবসায়ীরা পুলিশের সাথে যোগসাজশ করে বালি লুট করছে। দাসপুর থানার উপর দিয়ে বয়ে গেছে কংসাবতী নদী। এই নদীতে অবধি বালি লুট করে চলছে বালি মাফিয়ারা। বন্যার সময় নদী উচটখুব থাকলেও বেশির ভাগই হর্স পাইপের মাধ্যমে বালি তুলে নেয় এই বালি মাফিয়ারা এবং চড়াডামে বিক্রি করে। এখন নদী প্রায় শুকিয়ে গেছে তাই নদীতে ট্রাক নেমে গিয়ে বালি তুলে আনছে। নদীর চরাকে কেটে নিচ্ছে, এক এক জায়গায় বিশাল বিশাল গর্ত করে

বালি চুরি করে নিচ্ছে। এরফলে নদী বাধ তেজে গিয়েছিল গত বন্যার দসপুত্রের যত্নপুরে। দসপুত্র থানার রাজনগর অঞ্চলের যত্নপুর, রাজনগর, আনন্দগড়, সামাটে অবধি বালি চুরি হয়ে যাচ্ছে। প্রতিদিন সকাল থেকে বিকাল পর্যন্ত ৩০টি লরি, ট্রাক্টর, তিন চাকার গাড়ি বালি তুলে নিয়ে যাচ্ছে। স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ, বারবার প্রশাসনকে জানিয়েছি কিন্তু কোন ব্যবস্থা নেয়নি। স্থানীয় পার্টি নেতৃত্বকে জানালে বলে মাস পিটিন দিতে কিন্তু কোন লাভ হয়নি বলে অভিযোগ।

আরও অভিযোগ, বালি তোলার গাড়িকে বন্ধ করে দিয়ে একবার মাত্র খেতে হয় বলে জানিয়েছেন। সিপিএমের আমল থেকে এই বালি চুরি চলে আসছে এখনও হচ্ছে কোন পরিবর্তন নেই। কংসাবতী নদীতে বালি গাড়ি ছবি তুলতে গেলে শ্রমিকরা জানান, আমরা দিনে দু-একশো টাকা পাই। আমাদেরকে বলেছে বালি তুলতে। আশিস, শশাঙ্ক, রাসু, রাভু, দিবাকররা বালি তোলার জন্য শ্রমিকদের বলেছে বলে স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ। আরও অভিযোগ, নদীর বালি চুরি করে লক্ষ লক্ষ টাকা বালি লুট করছে এই বালিমাফিয়ারা। যে সমস্ত গাড়ি বালি নিয়ে যাচ্ছে তাদের বোঝার ভাঙ্গের কগজপত্র ছিঁক নেই বলে অভিযোগ উঠেছে। যাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ তারা জানান, আমরা আইন মেনে কাজ করছি। সমস্ত দপ্তরে টাকা দিই। পুলিশ জানিয়েছে, আমাদের কাজ নয়। কিংলএলআর-ও-র কাজ। অবৈধ বালি চুরি রূপে প্রশাসন কি ব্যবস্থা নেয় সেটাই দেখার।



কেশপুুর কোটা হাইলের স্বেচ্ছাসেবকী উৎসবের উদ্বোধন করছেন মিনিস্টার ড. সৌদাম কুমার মহাপাত্র। নিজস্ব চিত্র

ডুমুরদাঁড়ি সেবক সংঘের প্লাটিনাম জয়ন্তী

নিজস্ব সংবাদদাতা, ভগবানপুরঃ ভগবানপুর ২ ব্লকের মুগাভৈয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের ডুমুরদাঁড়ি সেবক সংঘের ১৫ তম বার্ষিকী প্লাটিনাম জয়ন্তী উদযাপন হল। শনিবার ডুমুরদাঁড়ি এই সেবক সংঘের ১৫ তম বার্ষিকী প্লাটিনাম জয়ন্তী উদযাপন হল। শনিবার ডুমুরদাঁড়ি এই সেবক সংঘের ১৫ তম বার্ষিকী প্লাটিনাম জয়ন্তী বর্ষ উপলক্ষে খেলার মাঠের সম্প্রসারণের উদ্বোধন করেন, কবির সাহেন শিরি অধিকারী। সাহেন শিরি অধিকারী বলেন, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা রাজ্যের মধ্যে শিক্ষায় এগিয়ে। সমাজের সর্বস্তরের উন্নয়ন হয়েছে। সেবক সংঘের উন্নয়ন ও অর্থনৈতিক উন্নয়ন দেওয়া হবে। উপস্থিত ছিলেন



ভগবানপুরের বিধায়ক অর্ধেন্দু মাইতি, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পরিবাদের মংসা ও প্রাণীসম্পদ কমিটির চেয়ারম্যান, জেলা পরিবাদের সঙ্গী অধিকারী নন্দ সোম্বাঈ, ভগবানপুর ২ পঞ্চায়েত কর্মসিতির পূর্ব কর্মাধ্যক অধিনী বাচিয়া, মুগাভৈয়া গ্রাম পঞ্চায়েত প্রধান রীনা বাগ। এই সেবক সংঘের সম্পাদক মানস কুমার পণ্ডিত বলেন, এই প্লাটিনাম জয়ন্তী উপলক্ষে স্বাস্থ্যশিবির, দুধস্থানের শীত বস্ত্র বিতরণ, মেধাবী ছাত্রছাত্রীদের সর্ধর্নও প্রদান করা হয়। এদিন ১৫০ জনের স্বাস্থ্য পরীক্ষা হয় ও ১০০ জনকে শীতবস্ত্র প্রদান এবং ভগবানপুর ২ ব্লকের সমস্ত স্কুলের ৫০ জন মেধাবী ছাত্রছাত্রীকে সর্ধর্নও দেওয়া হয়। পাঁচদিন ধরে চলবে মনোজ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান।

চন্দন গাছ লোপাট

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুরঃ পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার কোতয়ালি থানার মিরাপাড়া চন্দনবাগর মাজার সন্নিকটে প্রায় ৩০০ বৎসরের ৬ ফুট লম্বা মোটা চন্দন গাছটিকে অন্ধকারে লুকুতকারীরা কেটে নিয়ে চপুট দিয়েছে বলে অভিযোগ। এই ঘটনার পর এলাকায় উত্তেজনা ও চাঞ্চল্য ছড়ায়। ঘটনাটিকে গিয়ে কোতয়ালি থানার পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। লোক মুখে কথিত

আছে ওই চন্দন গাছ তাই প্রায় তিনশো বৎসর আগে পীর চন্দন বাবা নিজ গাছিয়ে ছিলেন এই মাজার শরিফের মধ্যে। কিন্তু গাছটির রাস্তিতে লুকুতকারীরা প্রায় ৬ ফুট লম্বা মোটা চন্দন গাছটিকে অন্ধকারে লুকুতকারীরা কেটে নিয়ে চপুট দিয়েছে বলে অভিযোগ। এই ঘটনার পর এলাকায় উত্তেজনা ও চাঞ্চল্য ছড়ায়। ঘটনাটিকে গিয়ে কোতয়ালি থানার পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। লোক মুখে কথিত

কাঠ মাফিয়াদের দাদাগিরি

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রামঃ ঝাড়গ্রামের চেয়ারম্যানের ওয়ার্ডেই কাঠ মাফিয়াদের দাদাগিরি। ঝাড়গ্রাম জেলার রত্ননাথপুরের ১৪ নম্বর ওয়ার্ডের একটি জমির উপর বনদপ্তরের বিনা অনুমতিতে শালগাছ ও নিমগাছ কাটা হচ্ছে। বনদপ্তরের অনুমতি আছে কিনা জিজ্ঞাসা করাতেই রেগে যায় কাঠ মাফিয়ারা। উটেট সাংবাদিককে ধমক দেয় তারা। বলে, যা বলার বনদপ্তরকে বলব। এমনটাই অভিযোগ উঠেছে। ঘটনায় সংবাদমাধ্যমের কর্মীদের সঙ্গে

কোনও কথা বলতে চাননি জমির মালিক। জঙ্গলমহলের সৌন্দর্য ওয়ার্ডেই কাঠ মাফিয়াদের দাদাগিরি। ঝাড়গ্রাম জেলার রত্ননাথপুরের ১৪ নম্বর ওয়ার্ডের একটি জমির উপর বনদপ্তরের বিনা অনুমতিতে শালগাছ ও নিমগাছ কাটা হচ্ছে। বনদপ্তরের অনুমতি আছে কিনা জিজ্ঞাসা করাতেই রেগে যায় কাঠ মাফিয়ারা। উটেট সাংবাদিককে ধমক দেয় তারা। বলে, যা বলার বনদপ্তরকে বলব। এমনটাই অভিযোগ উঠেছে। ঘটনায় সংবাদমাধ্যমের কর্মীদের সঙ্গে

এবিটিএ স্টেটপেপার বিলি করল এসএফআই



নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়াঃ হলদিয়া টাউনশিপে ভারতের ছাত্র ফেডারেশন (এসএফআই) পক্ষ থেকে মাধ্যমিকের দুঃস্থ ছাত্রছাত্রীদের এবিটিএ টেস্টপেপার বিলি করা হয়। প্রায়

১০০ জন ছাত্রছাত্রী উপস্থিত হয়েছিল। তাদের প্রত্যেকের হাতে টেস্টপেপার তুলে দেওয়া হয়। এই সভায় উপস্থিত ছিলেন জেলার সভাপতি রাজা কমিটির সদস্য তম্বর উখাসিনী, হলদিয়া স্কোলাল কমিটির সভাপতি বন্ধী মাইতি, দুঃস্থের চক্র হাজারী অন্যান্য মেত্রীকুল। তম্বর উখাসিনী বলেন, প্রতিবারই আমরা টেস্টপেপার বিলি করে থাকি এবারো বিলি শুরু করেছি এরপর উচ্চ মাধ্যমিক টেস্ট পেপার বেরোলে আমরা বিলি করব। জেলা জুড়ে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক দুঃস্থ ছাত্রছাত্রীদেরকে কয়েক হাজার টেস্টপেপার তুলে দেওয়া হবে।

জমিজায়গাকে কেন্দ্র করে বয়স্কটের মুখে ২ পরিবার

নিজস্ব সংবাদদাতা, সবংঃ সবং-এর চাঁদপুর ঘটনার পুনরাবৃত্তি হল নারায়ণগড় থানার চাঁকলাতে। ঘটনাটি একটু অনারকমের। জায়গাকে কেন্দ্র করে বয়স্কট হয়ে রহছেন টাকলার বাসিন্দা কালিপদ পণ্ডা ও বিষ্ণুপদ পণ্ডা, দুজনেই দরিদ্র ব্রাহ্মণ পরিবার। এভাবেই তারা কয়েক পুরুষ ধরে গ্রামের মন্দিরে পূজা উপাদান সেবাইতের কাজ করে আসছেন। বাবা গোপাল পণ্ডা এই কাজ করে আসছেন দীর্ঘদিন। ঘটনার সূত্রপাত জায়গা সম্পর্কে কেন্দ্র করে, যে জায়গায় কালিপদ বসবাস করছেন সেই জায়গাটি গ্রামের মন্দিরের জায়গা বলে দাবি করেন গ্রামবাসীরা। তাদের অভিযোগ উচ্চ জায়গাটি কালিপদ পণ্ডার পরিবার দখল করে রেখেছেন। কালিপদ পণ্ডার পুত্র নোটন পণ্ডার অভিযোগ, কোর্টে বিচারপ্রার্থী

নারায়ণগড় কালাচারাল-এর চক্ষু পরীক্ষা শিবির

নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড়ঃ বিনা ব্যয়ে চক্ষু পরীক্ষা শিবির অনুষ্ঠিত হল নারায়ণগড় কালাচারাল অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে। এদিন কালাচারাল অ্যাসোসিয়েশনের কার্যালয়ের কাছে ব্রাহ্মকৃষ্ণ শিশু শিক্ষা নিকেতনে চলে এই চক্ষু পরীক্ষা শিবির। এই শিবিরে চলে দুপুর পর্যন্ত প্রায় ৬০০ জন এই পরীক্ষা শিবিরে চক্ষু পরীক্ষা করান। এই চক্ষু পরীক্ষা শিবির হয়ে আসছে প্রায় ৬ বছর ধরে। এলাকার গরিব মানুষদের সহযোগিতায় এই

কর্মসূচি, শুধু তাই নয় এই অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে হয়ে থাকে নানান সামাজিক, সাংস্কৃতিক কর্মসূচি। বই প্রদান, মণীষী স্মরণ পত্রিকার প্রকাশনা, রকমের কর্মসূচি পালন করে আসছে বলে জানান সভাপতি পঙ্কজ পাহাড়ি। এছাড়াও নানান সাংস্কৃতিক কর্মসূচি পালন করে থাকেন, বলে জানান কমিটির সম্পাদক খোকন বাচিয়া। উপস্থিত ছিলেন অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি পঙ্কজ পাহাড়ি, খোকন বাচিয়া-সহ অন্যান্য সদস্যবৃন্দ।

শ্রী শ্রী হনুমান জীউর পূজা ও মিলন মেলা-১৮



স্বাভাবিক ক্রম
সমাপ্ত
স্বপ্নসুপ্তা
আমি ● চাঁদপুর ● পূর্ব মেদিনীপুর

ইংরেজী নতুন বর্ষের অভিনন্দন ও শুভেচ্ছা

উদয় শংকর সাউ
সভাপতি, জমকী অঞ্চল যুব তৃণমূল কংগ্রেস
এগরা, পূর্ব মেদিনীপুর